

ЧЕТВЕРГ, 31 МАРТА 2011 ГОДА

Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 63 (11.874)

Цена в розницу — свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Во Дворце «Туркистан» состоялся заключительный этап Республиканского смотра-конкурса на приз Президента Республики Узбекистан «Ташаббус-2011»

По традиции его организатором выступила Торгово-промышленная палата страны при тесном взаимодействии с Ассоциацией фермерских хозяйств и Ассоциацией народных умельцев «Хунарманд».

Малый бизнес и частное предпринимательство являются неотъемлемой частью любой экономической системы, ориентированной на долгосрочную перспективу. В Узбекистане поддержка этого сектора экономики введена в ранг государственной политики. Наглядным тому подтверждением стал завершившийся в столице традиционный смотр-конкурс «Ташаббус-2011», инициированный Указом Президента Ислама Каримова от 5 января 1995 года. На нем отечественные предприниматели, фермеры и ремесленники демонстрировали свои лучшие достижения.

Была организована выставка продукции победителей городских и областных этапов «Ташаббус-2011».

Организаторы нынешней выставки отличают креативный подход к оформлению и размещению экспозиций. Последние достижения в области сельского хозяйства гармонично сочетаются с представленными новинками в сфере промышленного производства ремесленничества. Деловая активность отечественных предпринимателей, владеющих современными методами управления, свидетельствует о том, что в стране активно развиваются малый бизнес и частное предпринимательство.

Отечественные предприниматели по праву считают данный смотр-конкурс одним из главных событий деловых кругов Узбекистана. Его основной задачей является стимулирование малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерства и ремесленничества. Благодаря постоянному вниманию Президента страны своевременно решаются самые актуальные вопросы. В их числе — выпуск конкурентоспособной продукции, локализация производства, создание необходимых условий для привлечения в частный сектор экономики молодого поколения, особенно выпускников колледжей и вузов. В связи с этим во всех регионах страны возникает необходимость создания малых предприятий, которые способны быстро приспособливаться к рыночным требованиям и создавать дополнительные рабочие места. Особо актуальным этот смотр-конкурс стал в нынешнем году, объявленном главой нашего государства Годом малого бизнеса и частного предпринимательства.

Следует отметить, что в рамках Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» разработан комплекс мер, направленных на предоставление дополнительных возможностей предпринимателям. За счет дальнейшего совершенствования нормативно-правовой базы, принятия новых законодательных актов по усилению защиты прав и законных интересов

субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства планируется укрепление приоритета частной собственности, сокращение вмешательства контролирующих органов в их деятельность. С 2011 года предусмотрено предоставление субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства ряда дополнительных налоговых льгот и преференций. Так, с начала текущего года ставка единого налогового платежа была снижена до 6 процентов. Это позволит малому бизнесу сэкономить несколько миллиардов сумов, которые предприниматели смогут направить на развитие собственного бизнеса, модернизацию и технологическое обновление производства, материальное поощрение работников.

Нынешний смотр-конкурс «Ташаббус-2011» определил самых перспективных в этом году. Ведь устоять и тем более добиться успеха в жестких условиях современной рыночной экономики могут только самые инициативные, зна-

«Ташаббус-2011»



ИНИЦИАТИВА, ОРИЕНТИРОВАННАЯ НА УСПЕХ

не боится экспериментировать и применять инновационные подходы и новые технические решения. Одним из таких предприятий является ООО «Zamin Turkiston», ставшее победителем заключительного этапа смотр-конкурса «Ташаббус-2011».

— За последние несколько лет на базе предприятия были использованы новые способы производства, — говорит корреспонденту УЗА руководитель ООО «Zamin Turkiston» Бахтиер Умаров. — За последними изменениями в мире моды следят опытные специалисты, которые создают новые образцы верхней одежды для мужчин. Изучив потребительские вкусы, нашему предприятию удалось нарастить темпы роста производства. Если изначально здесь выпускалось 3 вида, то теперь освоено производство 20 видов продукции, которая идет на экспорт. И все это благодаря большому вниманию, уделяемому Президентом нашей страны Исламом Каримовым данному сектору экономики, созданным благоприятным условиям, а также льготам и преференциям, которыми мы эффективно пользуемся. Считаю, что победа на конкурсе «Ташаббус-2011» не только моя, а всех предпринимателей нашей страны, которые трудятся на благо нашего государства.

Важен и тот факт, что в нынешнем году была планомерно продолжена политика по совершенствованию условий для представителей малого бизнеса и частного предпринимательства. Например, устранение излишних процедур по оформлению внешнеторговых операций, предоставление дополнительных преференций для экспорта продукции, обеспечение субъектов малого бизнеса достаточной информацией и зна-

го в конкурсе приняли участие свыше 6400 предпринимателей, фермеров и ремесленников. Самые перспективные и инициативные — это 41 участник — получили путевку на республиканский смотр-конкурс «Ташаббус-2011».

В этом году победители определялись по трем основным номинациям: «Самый лучший предприниматель года», «Самый лучший фермер года», «Самый лучший ремесленник года», а также по семи специальным номинациям: «Самый молодой предприниматель года», «Самая лучшая женщина-предприниматель года», «Самый лучший инновационный проект», «Самый лучший работодатель для молодежи», «Самый лучший владелец семейного бизнеса», «Самая лучшая бизнес-идея», а также «Моя Родина — моя гордость».

По итогам Республиканского смотр-конкурса «Ташаббус-2011» самым лучшим предприятием стал руководитель ООО «Zamin Turkiston» Бахтиер Умаров из Наманганской области. Самым лучшим фермером назван Носир Туракулов из Сурхандарьинской области. Его фермерское хозяйство «Ботг бустон» ориентировано на садоводство, земледелие, животноводство, а также выращивание кормовых культур. Самым лучшим ремесленником стал Шариф Азимов из Самаркандской области, который занимается гончарным ремеслом — одним из древних видов прикладного искусства Узбекистана. Его работы известны далеко за пределами нашей Родины.

Обладателям первых мест по трем основным номинациям были вручены золотые медали и призы Президента Республики Узбекистан — автомобили «Spark».

Победители вторых мест по трем основным номинациям получили специальные дипломы, серебряные медали, денежные премии по 6 миллионов сумов.

Занявшим третье места в трех основных номинациях были вручены специальные дипломы, бронзовые медали, денежные премии по 4 миллиона сумов.

В мероприятии принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Арипов.

Мехрибон МАМЕТОВА.

ВАЖНЫЙ ФАКТОР МИРА И СПОКОЙСТВИЯ

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция на тему «Толерантность и межрелигиозные отношения».

В мероприятии, организованном Комитетом по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан, участвовали представители соответствующих министерств и ведомств, общественных и религиозных организаций, профессора и преподаватели высших учебных заведений, отечественных и зарубежных средств массовой информации.

На конференции, исполняющий обязанности председателя Комитета по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан О. Юсупов, председатель Управления мусульман Узбекистана, муфтий У. Алимов, Митрополит Ташкентской и Среднеазиатской Епархии Русской православной церкви Владимир и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране уделяется особое внимание воспитанию наших соотечественников, особенно молодежи, в духе уважения к священным

свободе религии и совести, соблюдению принципов взаимного согласия, толерантности, дружбы между нациями и религиозными конфессиями. В Конституции и законах Республики Узбекистан закреплена свобода совести и вероисповедания. Осуществляется широкомасштабная работа по возрождению и развитию религиозных и национальных культурных ценностей, направленная на благие цели, глубокому исследованию и изучению наследия великих предков, восстановлению священных мест поклонения, их благоустройству.

(Окончание на 2-й стр.)

В Государственном таможенном комитете Республики Узбекистан 30 марта было подписано Соглашение о взаимной помощи в сфере таможенного дела между правительством Республики Узбекистан и правительством Иорданского Хашимитского Королевства.

ПОДПИСАН ДОКУМЕНТ

Этот документ предусматривает точный подсчет таможенных пошлин, налогов и других платежей между обеими странами, а также обеспечение правильного установления таможенных тарифов при ввозе-вывозе товаров, предупреждение правонарушений в данном направлении и взаимное сотрудничество в таможенной сфере.

Мадина УМАРОВА,

корр. УЗА.

✓ СЕГОДНЯ в столице прошла конференция на тему «Автомагистрали Узбекистана: сегодня и завтра».

✓ ВЧЕРА в Республиканском музикальном академическом лицее имени

Глиэра с участием представителей органов правопорядка прошла беседа за «круглым столом», посвященная вопросам повышения правовой грамотности молодежи.

НОВОСТИ XXI ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• В Андижане состоялась торжественная церемония сдачи в эксплуатацию двух многоэтажных новостроек. Обладателями 3- и 4-комнатных квартир стали 76 молодых андижанских семей. В ходе строительства использованы современные стройматериалы, установлен автономный трансформатор для бесперебойной подачи электроэнергии, построена своя котельная.

• В Букинском районе Ташкентской области при сотрудничестве областных отделений общественного движения молодежи «Камолот», Республиканского центра духовности в рамках проекта «Наши ценности» состоялся молодежный фестиваль, пропагандирующий национальные игры, традиции и обычай.

• В Бухаре состоялся межрегиональный этап смотра-конкурса «Знатоки права», организованного в целях дальнейшего повышения правовой культуры учащихся академических лицеев и профессиональных колледжей, укрепления их знания Конституции Республики Узбекистан, повышения социальной активности молодежи и ее стимулирования.

• При сотрудничестве городского хокимия, Центра содействия занятости и социальной защиты населения и общественного движения молодежи «Камолот» в Ургенче организована ярмарка труда. На ней более 350 свободных рабочих мест представили свыше сорока предприятий и организаций. На ярмарке труда особое внимание уделялось трудоустройству юношей, вернувшихся со срочной военной службы, и выпускников профессиональных колледжей. В ходе мероприятия заключены трудовые договоры с более ста гражданами. Подавляющее большинство из них — молодые люди.

• Узбекско-корейское предприятие ООО «UzERAE ALTERNATOR» по производству комплектующих изделий для автомобилей выпущено в эксплуатацию в СИЭЗ «Навои». По проекту «Навоигражданпроекта» ООО «СМУ-10» возведено здание нового предприятия. Для реализации выгодного коммерческого предложения стоимостью более 12 млн. долларов АК «Узавтосаноат» привлекло корейскую компанию «Egae xs Ltd». Ежегодная производственная мощность завода составляет 360 тыс. генераторов и 170 тыс. компрессоров для всех марок автомобилей, выпускаемых «GM Uzbekistan». На предприятии планируется создать 44 рабочих места.

• В Наманганском областном информационно-библиотечном центре имени Нодира состоялся региональный этап конкурса «Лучший информационно-ресурсный центр года», в котором приняли участие ИРЦ средних специальных учебных заведений. В ходе конкурса участники представили подробную информацию и видеоматериалы о своей работе.

В МИРЕ

• Таиланд направил военно-морские силы на эвакуацию туристов с островов в Сиамском заливе и Андаманском море, которые не могут добраться до материка из-за сильного шторма и проливных дождей. От паромного и авиационного сообщения отрезаны острова Самуи, Тао, Пхангнган, Сурин и Симиланские острова, где остаются несколько тысяч иностранных туристов. В результате наводнения в Таиланде погибли 11 человек. В 2763 деревнях разрушено 310 тысяч домов.

• В Мексике готовятся к первому в истории страны полету лайнера на биотопливе. Самолет должен подняться в воздух 1 апреля, в его баках будет как обычное горючее, так и топливо, выработанное из овощей. Компания-поставщик уверяет, что ее продукция позволяет снизить объемы выбросов углекислого газа в атмосферу на 85 процентов. Полет пройдет без пассажиров, однако в планах мексиканских властей запустить машины на биотопливе в коммерческую эксплуатацию уже до конца 2011 года.

• Следы радиации от аварийной японской атомной электростанции «Фукусима-1» обнаружены в дождевой воде в расположенных на востоке США штатах Огайо, Массачусетс и Пенсильвания. Специалисты объявили, что уровень радиации не представляет опасности для здоровья людей. Ранее сотрудники Управления по охране окружающей среды (Environmental Protection Agency, EPA) уже зафиксировали повышение радиоактивности дождевой воды в разных американских штатах. Специалисты предупреждали о возможности достижения радиации из Японии территории США, однако при этом утверждали, что опасность она представлять не будет. Тем не менее были предприняты дополнительные меры по мониторингу радиоактивности.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

✓ В Ташкентском высшем общевоенном командном училище состоялся конкурс на звание лучшей образцовой семьи военнослужащего. Победила семья майора Баходира Сотволдиева.

✓ СЕГОДНЯ в столице прошла конференция на тему «Автомагистрали Узбекистана: сегодня и завтра».

✓ ВЧЕРА в Республиканском музикальном академическом лицее имени

Глиэра с участием представителей органов правопорядка прошла беседа за «круглым столом», посвященная вопросам повышения правовой грамотности молодежи.

2011 год – Год малого бизнеса и частного предпринимательства

ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ БУДУТ РАСШИРЯТЬСЯ

В докладе Президента Ислама Каримова «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» на состоявшемся 12 ноября 2010 года совместном заседании палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан особо отмечено, что в процессе дальнейшего углубления рыночных реформ и либерализации экономики необходимо создать более широкие возможности для предпринимателей.

В данной Концепции с целью совершенствования системы управления, устранения бюрократических барьеров определены важные задачи, связанные с разработкой и принятием Закона «О разрешительных процедурах в сфере предпринимательской деятельности». Следует четко определить строго ограниченный перечень и виды разрешительных процедур, необходимых для ведения предпринимательской деятельности, установить законодательный запрет на введение новых видов разрешений и разрешительных процедур.

Об этом говорилось на состоявшемся в столице семинаре, организованном в сотрудничестве Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по бюджету и экономическим реформам и фракцией Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана и посвященном обсуждению проекта Закона Республики Узбекистан «О разрешительных процедурах в сфере предпринимательской деятельности». В нем приняли участие депутаты, ответственные работники соответствующих министерств и ведомств, представители субъектов предпринимательства, ученые-экономисты и специалисты.

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по бюджету и экономическим реформам Б. Иминов, председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана А. Шайхов, заместитель министра юстиции Е. Канязов, заместитель председателя Государственного налогового комитета О. Рустамов и другие отметили, что последовательное развитие в нашей стране малого бизнеса и частного предпринимательства способствует формированию социально-политического фундамента нашего общества – среднего класса, созданию новых рабочих мест и стабильных источников дохода населения. Об этом свидетельствует тот факт, что в настоящее время более 74 процентов занятого населения нашей страны трудится именно в этой сфере. Дальнейшее совершенствование соответствующего законодательства, в частности, перечисление разрешительных процедур в одном законе, окажет положительное влияние на развитие предпринимательства.

На семинаре на основе высказанных участниками мнений были приняты соответствующие рекомендации.

**Н. АБДУРАИМОВА,
корр. УЗА.**



Мой любимый город.

Постановление и его исполнение

В КАЖДОЙ КАПЛЕ – ЖИЗНЬ

Вода занимает особое место среди бесценных богатств нашей Родины. И долг каждого из нас – рационально использовать каждую каплю этого природного дара.

В результате последовательных реформ, реализуемых в годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова, уровень водоподготовки населения достиг 82,5 процента.

Подобные последовательные меры служат сохранению качества речной воды. Сегодня трест «Сувсоз» проводит широкомасштабную работу по обеспечению ташкентцев чистой питьевой водой.

В состав треста «Сувсоз» входят семь водоочистительных и распределительных сооружений. За сутки они поставляют более двух миллионов кубометров воды крупным городским и пригородным промышленным центрам, организациям, социальным, культурно-бытовым учреждениям и жилым домам. Более восемидесяти процентов этой воды поступает из открытых водоемов, остальные – из подземных источников.

С целью обеспечения выполнения задач, намеченных в постановлении Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по реализации проекта «Усовершенствование системы водоснабжения города Ташкента» от 27 февраля 2004 года,

женных вокруг этой реки, внедрена система водоподготовки, ряд объектов, загрязняющих реку, перемещен на другие территории.

В течение 2004–2009 годов трестом «Сувсоз» был реализован крупный проект по реконструкции на 10 миллионов долларов. В результате на трех водоочистительных сооружениях устаревшие насосы и электрооборудование заменены на современные, удобные и экономичные, а весь технологический процесс автоматизирован. Специальные лаборатории обеспечены современным оборудованием для проведения анализа питьевой воды.

Процесс контроля за качеством питьевой воды – очень ответственный, требующий постоянного внимания. Весомый вклад в это вносят специалисты Ташкентского городского центра санитарно-эпидемиологического надзора.

Проводится строгий анализ питьевой воды, и если она по всем показателям полностью отвечает требованиям государственного стандарта, только в этом случае поступает к потребителю.

Однако есть лица, которые расточительно используют воду, загрязняют ее, безответственно относятся к законодательству. С целью предупреждения подобных явлений устанавливаются счетчики для воды. Сейчас они уже внедрены на предприятиях и в организациях столицы. В многоэтажных домах установлено более 330 тысяч счетчиков-водометов.

Проводится постоянный мониторинг результатов подобных мероприятий.

По сведениям, в домах, где установлены счетчики, сокращается излишний расход воды.

Поэтому специалисты треста «Сувсоз» проводят разъяснительную работу среди населения о преимуществах установки счетчиков расхода воды. С целью сокращения потребления влаги ежегодно осуществляются меры по капитальному ремонту сетей, регистрации потребителей, оптимизация режима водоснабжения. В результате подобной работы в январе нынешнего года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года скономлено около 5 процентов, или 2,5 миллиона кубометра воды.

Служба по водозадермам треста «Сувсоз» предоставляет населению подробные сведения о порядке приобретения и установки измерительных приборов для воды, отвечающих государственным стандартам.

Сохранение чистоты воды, ее бережное использование, уважительное отношение к труду тех, кто поставляет бесценную влагу в наши дома, – долг каждого из нас.

Бахор ХИДИРОВА.

ВАЖНЫЙ ФАКТОР МИРА И СПОКОЙСТВИЯ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Объявление Исламской организацией по вопросам образования, науки и культуры – ISESCO города Ташкента столицей исламской культуры в 2007 году стало еще одним подтверждением международного признания благородных устремлений Узбекистана по изучению и развитию богатого духовного и культурного наследия наших великих предков, обеспечению религиозной толерантности, согласия и взаимной дружбы.

Как отмечалось на пресс-конференции, религия, в частности священная исламская религия, играет важную роль в воспитании у людей доброты и великодушия, стремления к сохранению мира и спокойствия. Однако не секрет, что в сегодняшнее сложное время глобализации в происходящих в различных странах мира конфликтах прослеживаются религиозные и национальные аспекты. Это призывает каждого из нас к еще большей бдительности и осторожности, к сохранению мира, спокойствия и умению ценить это благо, к укреплению стабильности в обществе, к ответственности за воспитание молодежи. На конференции отмечалось, что государственная политика Узбекистана, направленная на обеспечение межнационального и межконфессионального согласия, взаимного уважения, признается авторитетными международными организациями, зарубежными учеными, экспертами, специалистами, и это может служить примером для многих стран мира.

Свобода совести наших граждан закреплена в Конституции Узбекистана, – говорит заместитель председателя Управления мусульман Узбекистана Абдураззак Юнусов корреспонденту УЗА. – Созданы все необходимые условия для совершения мусульманами страны своих религиозных обрядов, в том числе паломничества Хадж. Бережно сохраняется духовное наследие наших великих предков. Вместе с тем в нашей стране созданы необходимые условия для представителей всех религиозных конфессий. Не во всех странах мира имеются подобные возможности.

– В Узбекистане созданы все условия и возможности для соблюдения представителями различных конфессий, в том числе христианами, своих обрядов, проведения праздников, – сказал Митрополит Ташкентский и Среднеазиатской Епархии Русской православной церкви Владимир. – За годы независимости было зарегистрировано множество церквей, которые сейчас свободно функционируют. Мы, христиане, проживаем в мире и согласии со всеми религиозными конфессиями, действующими на этой священной земле. В Узбекистане всегда превалировала религиозная толерантность, взаимное уважение религий. Все это является практическим результатом политики Президента нашей страны Ислама Каримова, направленной на укрепление межнациональной и межрелигиозной дружбы и согласия.

– Католическая церковь, кроме Ташкента, имеет несколько общин и в других городах Узбекистана, – сказал епископ Римско-католической церкви Еже Мацуевич. – Созданы все возможности для соблюдения ими своих религиозных обрядов. Это – результат строгого соблюдения Узбекистаном принципов религиозной толерантности, постоянного внимания к созданию условий для организации своих праздников и обрядов представителям всех религиозных конфессий.

Как отметил священник Армянской Апостольской церкви Артак Лореян, религия издревле являлась фактором, объединяющим общество, играющим важную роль в обеспечении его стабильности и развития. Проводимая в Узбекистане мудрая политика, направленная на обеспечение религиозной и межнациональной толерантности, взаимного согласия и уважения, способствует укреплению мира и спокойствия в обществе, развитию всех отраслей, достигаемым успехам. Наряду с этим необходимо отметить такие качества узбекского народа, как искренность, великодушие, доброта, что заслуживает огромного уважения.

– Я горжусь тем, что живу в Узбекистане, – говорит епископ Немецкой евангелическо-лютеранской церкви Корней Вибе. – Храм Кирха является единственной в Центральной Азии. На примере своей жизни и деятельности мы ощущаем огромное внимание и заботу Президента нашей страны Ислама Каримова, направленные на развитие национальных традиций и обычаяев представителей различных наций и религий, создаваемые условия и возможности. Проводимая в Узбекистане политика по сохранению религиозного и межнационального согласия, утвердившаяся в обществе атмосфера дружбы, взаимного уважения, великодушия, милосердия, щедрости могут служить примером для многих стран мира.

На пресс-конференции журналисты получили подробные ответы на интересующие их вопросы.

**Назокат УСМАНОВА,
корр. УЗА.**

На пути к высокоскоростному движению

К ДЕЛУ – НЕОРДИНАРНЫЙ ПОДХОД

– Свою работу мы начали, – рассказал главный инженер проекта Ринат Еникеев, – с проведения обследования проектируемого участка совместно с центрами и управлениями компаний и институтом ООО «Тоштемирйуллоиха», после чего были намечены участки линии по скоростному движению. В институте была создана «гиновская» бригада с определением авторов разделов. В соответствии с распоряжением Кабинета Министров проектные работы ведутся параллельно со строительством.

Что касается самого проекта, то надо сказать, что он уникален не только для Узбекистана, но и всего Среднеазиатского региона. Проектируемая институтом «Тоштемирйуллоиха» высокоскоростная магистраль – вторая в Содружестве Независимых Государств, после построенной линии «Санкт-Петербург – Москва». Конечно же, при проектировании и принятии основных решений отечественные специалисты сотрудничают с российскими институтами, такими как ОАО «Ленгипротранс», ЗАО «Универсал – контактные сети» (Санкт-Петербург), институт «Гипротранс сигнализация». Проектировщики и специ-

алисты ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» побывали в этих институтах весной и летом минувшего года и январе текущего. Цели поездок – решение на месте возникших вопросов по проектированию и взаимное сотрудничество. Наш институт обеспечивает техническое сопровождение, подготовку исходных данных, корректировку материалов, разрабатываемых этими институтами, и направляет на согласование с центрами и управлениями ГАЖК.

В процессе разработки основных проектных решений совместно со специалистами компании были определены два этапа ввода высокоскоростного движения. На первом этапе предусматривается организация скоростного движения до 160 км/ч на участках Ташкент – Янгиер Новый, Джизак – Самарканд. На этом же этапе скорость движения до 250 км/ч предусматривается на участке Янгиер Новый – Джизак. На втором этапе – организация скоростного движения до 250 км/ч на участках Сырдарынска – Янгиер Новый, Галляяр – Булгарнуг.

Проектирование скоростного движения до 160 км/ч осуществляется полностью нашим институтом контактной сети для ск

ности движения на 250 км/ч на участке Янгиер Новый – Джизак на первом этапе ведет ЗАО «Универсал-контакт», а на втором этапе снова наш институт. Проектирование устройств СЦБ для скорости движения будет выполнять на всех этапах ОАО «Ленгипротранс», так как технические решения по этой части являются их интеллектуальной собственностью.

Поскольку проект, без преувеличения, уникальный, первый в Узбекистане и многие технические решения приходится принимать впервые, требуется неординарный подход к делу. Наши проектировщики, выполняя основную работу, совместно со специалистами компании разрабатывают ведомственные нормы по проектированию и строительству высокоскоростных линий. Большой вклад в эту работу внесла группа ученых ТашИИТА под руководством проектора института профессора Н. Н. Ибрагимова. Нельзя не отметить и неоценимую роль в подготовительных работах, принятии основных решений по реализации проекта Виктора Павловича Энса.

**Записала
Галина ПИЛИПЕНКО.**

Подготовка кадров

КАЧЕСТВО ЗНАНИЙ ОПРЕДЕЛЯЕТ КОНКУРС

В дни весенних школьных каникул и продолжающегося праздника Навруз в общеобразовательной школе № 243 Алмазарского района столицы состоялся городской этап республиканского конкурса качества знаний учащихся школ.

– Цель конкурса, – отметил заместитель начальника ГУНО по учебной работе Шукур Бурханов, – определить степень усвоения школьниками государственных образовательных стандартов, определить рейтинг педагогического мастерства учителей, школы и района в целом.

Конкурс проводился в два тура: письменная работа (чинение и историческая тема) и устные ответы на вопросы. Основным видом определения качества знаний учеников была письменная работа, за которую конкурсант максимально мог получить 80 баллов. За устный же ответ – 20 баллов. В каждом туре были свои призы, но в целом все участники, а это свыше 600 школьников, порадовали взрослым умением излагать свои мысли, решать математические задачи, знанием истории страны, традиций и обычаяев народа, изученных тем по химии, географии, биологии и другим предметам. На «отлично» выполнили лабораторные работы по биологии учащиеся школ № 39 и 50 Сунбула Уролова и Гавхар Ахмеджанова, члены способствовали физкультурные занятия, проводимые педагогами, а также использование дополнительных источников информации по естественным наукам.

По мнению специалистов народного образования, конкурс определения качества знаний способствовал повышению активности учащихся, выявлению талантов, подсказал педагогам новые пути к повышению эффективности учебного процесса.

Олег АСАДУЛЛА-ЗАДЕ.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4
«Узбекистон»

05:55 Курсатувлар дастури.
06:00 «Ассалом, Узбекистон!»
07:00 «Дунён мурасим». Т/с.
08:40 ТВ - ансон.

08:45 - 9:45 «Манавият» дастури.

«Болалар сайдераси». М/ф.

10:00 «Ихими». Т/с.

10:05 «Радион ташриф». Т/с.

10:20 «Олея» конандалар кўйлади.

10:25 «Суръон» дарё.

10:55 ТВ - ансон.

11:00 «Ахборот».

11:10 Миллий кино: «Сени излаб». Т/с.

11:45 «Хорбум бўйлаб» дастури: «Су-малақ».

12:00 «Ассалом, Узбекистон!»

12:50 «Кўнгил кўшик истайди». Т/с.

12:55 «Дунён мурасим». Т/с.

14:00 «Ахборот».

14:15 ТВ - ансон.

14:20 «Дунён мурасим». Т/с.

14:45 «Ихими». Т/с.

15:00 «Кўнларнинг бирда». Т/с.

15:45 АНОНС.

19:15 Юнон-рум кураши. Узбекистон биринчилги.
23:30 - 23:35 «Оюн». Т/с.
23:40 «Кўнгил шарҳи». Т/с.
23:45 «Ондин хайт». Ток-шоу.
00:30 ТВ - ансон.

00:35 «Камолот останси». Т/с.

23:45 «Хорбум бўйлаб». Р/с.

01:00 ТВ - ансон.

01:35 - 02:35 «Манавият» дастури.

02:35 «Тошкент ноилари». Т/с.

02:45 «Дунён мурасим». Т/с.

03:10 «Ассалом, Узбекистон!»

04:30 - 05:30 «Сид». Т/с.

05:45 - 06:45 «Фон». Т/с.

06:00 Курсатувлар дастури.

06:30 Саломатлик хизинasi.

07:00 Сенайн дастури ансони.

07:30 «Сенайн дастури ансони». Т/с.

10:00 Кўрниш. Жадон чемпионати.

11:00 Кўрниш. Жадон чемпионати.

11:30 Кўнгил кўшик истайди.

12:00 Бокс. Узбекистон чемпионати.

12:20 - 13:00 «Дунён мурасим». Т/с.

14:00 «Ахборот».

14:15 ТВ - ансон.

14:20 «Дунён мурасим». Т/с.

14:45 «Ихими». Т/с.

15:00 «Кўнларнинг бирда». Т/с.

15:45 АНОНС.

19:15 Юнон-рум кураши. Узбекистон биринчилги.

23:30 - 23:35 «Оюн». Т/с.

23:40 «Кўнгил шарҳи». Т/с.

23:45 «Ондин хайт». Ток-шоу.

00:30 ТВ - ансон.

00:35 «Камолот останси». Т/с.

01:00 «Хорбум бўйлаб». Р/с.

01:30 - 02:30 «Манавият» дастури.

02:35 «Тошкент ноилари». Т/с.

02:45 «Дунён мурасим». Т/с.

03:10 «Сид». Т/с.

04:30 - 05:30 «Сид». Т/с.

05:45 - 06:45 «Хорбум бўйлаб». Р/с.

06:00 Курсатувлар дастури.

06:30 Саломатлик яхшилика етак-шарах.

07:00 Сенайн дастури ансони.

07:30 «Сид». Т/с.

10:00 «Дунён мурасим». Т/с.

11:00 «Хорбум бўйлаб». Р/с.

11:30 «Сид». Т/с.

12:00 Сенайн дастури ансони.

12:20 - 13:00 «Дунён мурасим». Т/с.

14:00 «Хорбум бўйлаб». Р/с.

14:15 ТВ - ансон.

14:20 «Дунён мурасим». Т/с.

14:45 «Ихими». Т/с.

15:00 «Кўнларнинг бирда». Т/с.

15:45 АНОНС.

19:15 Юнон-рум кураши. Узбекистон биринчилги.

23:30 - 23:35 «Оюн». Т/с.

23:40 «Кўнгил шарҳи». Т/с.

23:45 «Ондин хайт». Т/с.

00:30 Сенайн дастури ансони.

00:35 «Хорбум бўйлаб». Р/с.

01:00 Сенайн дастури ансони.

01:30 - 02:30 «Манавият» дастури.

02:35 «Тошкент ноилари». Т/с.

02:45 «Дунён мурасим». Т/с.

03:10 «Сид». Т/с.

04:30 - 05:30 «Сид». Т/с.

05:45 - 06:45 «Хорбум бўйлаб». Р/с.

06:00 Курсатувлар дастури.

06:30 Саломатлик яхшилика етак-шарах.

07:00 Сенайн дастури ансони.

07:30 «Сид». Т/с.

10:00 «Дунён мурасим». Т/с.

11:00 «Хорбум бўйлаб». Р/с.

11:30 «Сид». Т/с.

12:00 Сенайн дастури ансони.

12:20 - 13:00 «Дунён мурасим». Т/с.

14:00 «Хорбум бўйлаб». Р/с.

14:15 ТВ - ансон.

14:20 «Дунён мурасим». Т/с.

14:45 «Ихими». Т/с.

15:00 «Кўнларнинг бирда». Т/с.

15:45 АНОНС.

19:15 Юнон-рум кураши. Узбекистон биринчилги.

23:30 - 23:35 «Оюн». Т/с.

23:40 «Кўнгил шарҳи». Т/с.

23:45 «Ондин хайт». Т/с.

00:30 Сенайн дастури ансони.

00:35 «Хорбум бўйлаб». Р/с.

01:00 Сенайн дастури ансони.

01:30 - 02:30 «Манавият» дастури.

02:35 «Тошкент ноилари». Т/с.

02:45 «Дунён мурасим». Т/с.

03:10 «Сид». Т/с.

04:30 - 05:30 «Сид». Т/с.

05:45 - 06:45 «Хорбум бўйлаб». Р/с.

06:00 Курсатувлар дастури.

06:30 Саломатлик яхшилика етак-шарах.

07:00 Сенайн дастури ансони.

07:30 «Сид». Т/с.

10:00 «Дунён мурасим». Т/с.

11:00 «Хорбум бўйлаб». Р/с.

11:30 «Сид». Т/с.

12:00 Сенайн дастури ансони.

12:20 - 13:00 «Дунён мурасим». Т/с.

14:00 «Хорбум бўйлаб». Р/с.

14:15 ТВ - ансон.

14:20 «Дунён мурасим». Т/с.

14:45 «Ихими». Т/с.

15:00 «Кўнларнинг бирда». Т/с.

15:45 АНОНС.

19:15 Юнон-рум кураши. Узбекистон биринчилги.

23:30 - 23:35 «Оюн». Т/с.

23:40 «Кўнгил шарҳи». Т/с.

23:45 «Ондин хайт». Т/с.

00:30 Сенайн дастури ансони.

00:35 «Хорбум бўйлаб». Р/с.

01:00 Сенайн дастури ансони.

01:30 - 02:30 «Манавият» дастури.

02:35 «Тошкент ноилари». Т/с.

02:45 «Дунён мурасим». Т/с.

03:10 «Сид». Т/с.

04:30 - 05:30 «Сид». Т/с.

05:45 - 06:45 «Хорбум бўйлаб». Р/с.

06:00 Курсатувлар дастури.

